

2:1主场击败皇马

争冠路上，巴萨先行一步

在北京时间23日凌晨进行的西甲第28轮的最后一场比赛中，巴塞罗那主场2:1击败皇家马德里，赢得本赛季国家德比第二回合的胜利，将积分榜上的领先优势扩大至4分。

特约记者 孙岱霖 发自西班牙

巴萨：

后来居上，再接再厉

本场双方可谓各踢了半场好球，皇马先发制人未能成功，反倒是被巴萨后来居上拿走胜利。上半场之前饱受媒体和球迷批评的BBC进攻组合发挥出色，上一轮比赛被主场球迷嘘声照顾的C罗更是憋着一股劲儿，从数据统计上看，皇马在上半场的跑动距离和传球成功率都占据优势。俱乐部主席弗洛伦蒂诺在赛前也

多次表示了对球队百分之百的信任，球员们积极地拼抢和跑动，C罗进球后的庆祝动作都像是努力证明自己，回报主席信任的表现。在下半场的比赛中，随着皇马球员体力的下降，传球成功率也迅速滑落，失去了中场支持的BBC威胁程度也减少了不少。反倒是配合更为密切娴熟的MSN重新接管了比赛，梅西、内马尔和苏亚雷斯利用皇马防守球员身背黄牌的劣势，在皇马的后场演奏出了一曲华丽的乐章，尽管内马尔的突破、梅西的过人、苏亚雷斯的抢点都没有换来更多的进球，但是这样的表现已经足以证明巴萨更为配得上这场比赛胜利。

与之前的国家德比相比，本赛季的国家德比少了很多火药味。尽管本场比赛的主裁判拉奥兹一共出示了9张黄牌，但是比赛中双方球员除了一时的争执，更多的是相撞倒地后的互相搀扶，出现争议的时候理性争论，

就像是一同在酒吧看球的皇马巴萨球迷，虽然立场不同，但是和睦相处，完全没有了往日穆里尼奥的皇马和瓜迪奥拉的巴萨碰面时的你死我活。把更多的精力投入到比赛中，这样的国家德比才是我们想看到的。

皇马：

失之东隅，收之桑榆

上一周对于皇马来说是极其郁闷的，首先在欧冠八强抽签中再次遭遇老对手——本赛季还未能在对方身上拿到胜利的马德里竞技，之后又在国家德比中负于巴塞罗那。看着安切洛蒂在替补席上如坐针毡的状态，很难想象在一个月以前，他的球队还在各条战线上一路高歌猛进。

自从0:4惨败马德里竞技之后，外界对于皇马的批评声一浪高过一浪，媒体对于主帅下课的流言蜚语甚嚣尘上，球迷在伯纳乌送上，球迷在伯纳乌送

给球员的嘘声也是震耳欲聋，主席弗洛伦蒂诺甚至不得不特别召开一次新闻发布会来澄清一切不实报道。在这样的环境里，换作哪个队都很难发挥出正常水平。但是皇马依然是皇马，不会因为一场比赛的失利而减弱自己本身的实力，他们依然有着世界上最好的球员，有着西班牙最大的影响力，就像安切洛蒂在赛后新闻发布会上所说的那样：“我们应该像今天一样去努力，尽管形势不好但我们没有丧失机会。”皇马在随后的赛程中只剩下瓦伦西亚和塞维利亚两个强敌，4分的优势也不过两场比赛

而已，而欧冠对手马竞也并非坚不可摧的无敌战舰，在上个赛季之前，皇马也一直是马竞的克星。在莫德里奇、拉莫斯等伤病号复出之后，阵容完整的皇马还是可以像联赛上半程一样所向披靡。皇马现在要做的，就是调整好心态，战胜自己。

本赛季拜仁主场首次败北
**清醒清醒，
不是啥坏事**

主场输球？对拜仁而言已经许久未曾有过！北京时间3月23日凌晨，德甲联赛第26轮拜仁慕尼黑主场0:2负于门兴格拉德巴赫，本赛季主场首次沦陷，三线出战的拜仁首次主场吃到败仗。

不是曼城，也不是罗马，这个赛季首先击沉安联的是德甲积分榜第三的门兴格拉德巴赫。拉斐尔的梅开二度让拜仁联赛、杯赛和欧冠保持大半个赛季的傲人主场不败成绩化为乌有。

拜仁多长时间没输球了？回答这个问题并不需要动太多脑筋，2015年的首场比赛、两个半月前的联赛第18轮拜仁客场1:4惨败于狼堡脚下。不过与那场惨案不同的是，输狼堡至少是在遥远的下萨克森客场；负门兴，则是在安联主场。这场输球也是安联在第三次扩建容量达到75000人后拜仁的首次主场失利，也是拜仁本赛季联赛的第二场败仗。

输给门兴既在意料之外，却又在情理之中。门兴近几年在法夫尔的调教下进步非常大，总能在与德甲老大的较量中给拜仁制造麻烦。从2011-2012赛季开始至今，门兴与拜仁交战的8场，门兴3胜2平3负和拜仁旗

(足文)

“双红会”杰拉德43秒就被罚下

又一次 晚“杰”不保

曼联22日在安菲尔德球场进行的英超第30轮“双红会”中，凭借马塔的两个人球以2:1击败宿敌利物浦。利物浦队长杰拉德下半场开场43秒即被红牌罚下。

今年年初，杰拉德宣布本赛季结束后离开利物浦，远赴美国加盟洛杉矶银河，这也意味着本场战曼联的比赛，是他个人职业生涯最后一场“双红会”。在比赛开始前的一小时，利物浦主帅罗杰斯公布了首发名单，杰拉德并未出现在先发11人之列。令所有人没有料到的是，近期状态不错的利物浦上半场全面被曼联压制，客队凭借着马塔的进球，1:0领先进入中场休息；看到场上的被动局面，利物浦主帅罗杰斯半场时做出调

整，用杰拉德替下拉拉纳；或许罗杰斯、杰拉德以及所有球迷们都没预料到，利物浦队长在这场比赛上的出场时间仅为43秒，便告别了英格兰德比。从亨德森手里接过队长袖标的杰拉德开场便与埃雷拉纠缠在一起，主裁阿特金森利用一次有利原则放过埃雷拉的犯规后，杰拉德再次与埃雷拉对抗，不冷静地直接踩踏在埃雷拉的小腿骨上；这一幕就发生在阿特金森眼皮下，他毫不犹豫地向杰拉德出示红牌，这一刻停留在下半场刚开场43秒！少一人的利物浦尽管最后时刻猛力反扑，但最终还是1:2败北，惨遭曼联双杀。显然，杰拉德的红牌是这场“双红会”最大的转折点，几乎可以说，杰拉德下场

后，利物浦输给曼联的大势已定。

杰拉德犯下的错误很有可能让利物浦失去参加下赛季的欧冠联赛资格，这不禁让球迷联想到去年利物浦主场战切尔西的英超联赛，当时罗杰斯的球队夺冠在望，杰拉德一次回传失误让球队整个赛季的努力付诸东流，利物浦憾失24年来首座顶级联赛冠军。需要指出的是，这样的错误在2002/2003赛季也出现过一次，当时利物浦客场战切尔西，利物浦一度取得领先，最终1:2惨遭逆转，那场比赛杰拉德同样吃到红牌。2005年联赛杯决赛，杰拉德的一记乌龙球让切尔西最终通过加时赛逆转夺冠。

人生就是这么有戏剧性，2005年在伊斯坦布尔，杰拉德以神一般的表现帮助利物浦夺得史上第五座欧冠奖杯，而如今却成为利物浦最大的罪人，或许利物浦球迷不会去责怪他，但这些却会成为他心中永远的痛。比赛结束后，杰拉德接受了采访，向队友、球迷和教练进行了道歉，“我认为红牌是正确的，我让球队和教练失望了，我要向更衣室的每一位以及所有的球迷道歉。”不得不说杰拉德英雄迟暮，他与任何人都一样，只怪时间太过于无情。

(综文)

拜仁很久
没有在主场尝
到失败的滋味。

杰拉德被红

牌罚下。

新华社发

